

*Семь дней. - 1996. - 5-11 февр. (№6). - с. 9.*

# ОТИЕВА ЧУВСТВУЕТ СЕБЯ КОСМОНАВТОМ



Ирина Отиева – доброе солнышко нашей эстрады. Воплощение жизнерадостности и дружелюбия. О себе она говорит: «Абсолютный и неисправимый пессимист». Но такого никогда не скажут о ней другие.

«Моя судьба решать чужие проблемы и принимать их близко к сердцу. Я «03» – скорая помощь. Как у кого что-то случается – так сразу: «Где Ира?!» А так несколько месяцев может не появляться человек, даже не звонить. Приходя в мой дом в расстроенных чувствах, люди обычно уходят в нормальном настроении.

Я думаю – раз мне дан такой талант, надо его реализовывать. При этом все почему-то уверены, что со своими проблемами я легко могу справиться сама. Стараюсь.

Я никогда не прошу денег. Не из гордости – просто очень боюсь отказа. Близкие люди, зная ситуацию, сами предлагают. А если я кого-то попрошу и мне откажут, как я потом буду общаться с этим человеком?

Так что, когда мне не хватило на ремонт, я продала машину».

Известно, что слезы обидительных и веселых людей невидимы миру. Тем более что женщине не позволительно выглядеть жалкой. Тем более, если женщина по гороскопу «Скорпион».

«Лично я никогда не рассчитывала ни на чью жалость, поскольку со мной судьба достаточно жестоко обходилась. Есть, конечно, женщины, чей смысл жизни заключается только в том, чтобы их пожалели. Я не хочу, чтобы меня жалели каждый день – но хоть один раз в год, если кто-то предал, например...

Я счастливее многих, потому что у меня масса способов разрядки. Я сочиняю музыку и стихи. Теперь это не тайна: весь собственный репертуар я написала под псевдонимом Мария Ангелова. Я постановщик и руководитель коллектива. Снимаюсь в кино. Мне всегда есть чем заняться. Лучший метод психотерапии – творчество.

Бывает такое состояние, что целый день лежу в постели и тупо смотрю телевизор – все каналы подряд. Или окунаюсь в философию, обожаю Ницше, Шопенгауэра».

Предательство не обошло стороной Ирину. Недавний драматичный развод был замечен прессой...

«Мы с бывшим мужем жили бок о бок пятнадцать лет. Он уникальный человек. Наши отношения за столько лет совместной жизни и работы вышли за рамки просто отношений женщины и мужчины. Несмо-

тря на развод, мы продолжаем работать вместе. Согласитесь, это необычно.

О новом замужестве – не думаю по двум причинам: я самостоятельна, твердо стою на ногах, и у меня нет потребности, как у большинства женщин, иметь спину, за которой можно спрятаться. Моя свобода важнее для меня, чем сомнительная опора на мужчину, в которого я влюблена сегодня, а через год-полтора окажется, что он полный, простите за выражение, кретин!

Да, я влюблялась много раз. Это чувство необходимо мне как воздух – стимул к жизни, дополнительная энергия для творчества. Увы, я так же быстро остываю...

В жизни, в музыке, во всем – мне свойственна импровизация. Например, я терпеть не могу этого: «Милый, приходи ко мне сегодня, будем ужинать при свечах!» Придет, а там посмотрим, что будет: свечи, тусклая лампа в углу или вообще полный мрак. Но если я все-таки решу побаловать его и принесу подогретый халат – это будет настоящее потрясение! Впечатление оставит неизгладимое».

Отиева умеет оставить впечатление. Ее не превзойти в умении импровизировать и в самоиронии.

«Если бы я была нормальной стопроцентной женщиной – разве стала бы певицей?! Наша профессия мало оставляет в женщине женского. Актриса – это что-то среднее.

У меня нет обиды на публику – меня знают, уважают. Но остается разочарование от того, что за границей на джазовых фестивалях, например, я чувствую гораздо большую отдачу, чем здесь.

Есть, конечно, возможность уехать за границу. Но это не для меня. Как ни смешно, я чувствую преданность своей Родине».

И вот новая тема, столь интимная, что боязно прикасаться – Ирина ждет ребенка. Но, как всегда, она не видит причины стесняться или лицемерить.

«Это должно произойти в начале апреля. Нельзя сказать, что рождение ребенка заранее спланировано мной. Просто так решило providение. Ни одного дня за все время беременности не сидела дома. Работаю почти ежедневно. Забавно, что популярность моя за это время скакнула просто бешено – всем интересно посмотреть на Отиеву в положении. Сейчас вал предложений. Очень большой интерес со стороны телевидения, радио, концертных площадок. У меня ощущение, что я первая женщина, которая должна родить.

Конечно, удивительно, что я спокойно могу выдерживать нагрузку – полный концерт в таком положении. За это я должна благодарить ребенка. Он уже сейчас очень активен, но во время выступления затихает, зато после концерта дает собственное третье отделение. А вообще врачи говорят о двойне...

Я сейчас переживаю просто пик популярности. Мы говорим с моим продюсером, что после первого нужно бы родить второго, чтобы продлить этот пик.

Конечно, все это смешно. У меня великолепное настроение. Я чувствую себя космонавтом – у меня два сердца, две души! Просто чудо какое-то. И я поняла, что даже такой совершенно маленький ребенок уже может принести огромное счастье».

«Давайте понимать друг друга с полуслова!» За внешним пафосом развеселой толстушки увидим настоящую утонченную, женственную, раннимую Ирину Отиеву, Отважную в своей открытости и оригинальности. И раз в год, не пожалеем, но поймем хотя бы.

Раиса СКРЫГАН

Отиева Ирина

5.2.96.